
Ìåòîä ìàòåìàòè÷åñêîé èíäóêöèè.

1. Äîêàæèòå, ÷òî
à) 1 + 3 + 5 + . . .+ (2n− 1) = n2.
á) 12 + 22 + . . .+ n2 = n(n+ 1)(2n+ 1)/6.
â) 1 · 1! + 2 · 2! + . . .+ n · n! = (n+ 1)!− 1.

2. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî n

à) 10n + 18n− 1
...27.

á) 11n+2 + 122n+1...133.

â) 23
n

+ 1
...3n.

3. Áàíê èìååò íåîãðàíè÷åííîå êîëè÷åñòâî òðåõ- è ïÿòèðóáëåâûõ êóïþð. Äîêàæèòå,
÷òî îí ìîæåò âûäàòü èìè áåç ñäà÷è ëþáîå ÷èñëî ðóáëåé, íà÷èíàÿ ñ âîñüìè.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî ñîñòîÿùåå èç 243 åäèíèö, äåëèòñÿ íà 243.

5. Èç êâàäðàòà 128 õ 128 âûðåçàëè îäíó êëåòêó. Äîêàæèòå, ÷òî ýòó ôèãóðó ìîæíî
çàìîñòèòü óãîëêàìè èç òð¼õ êëåòîê.

6. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî n,

1 + 1/4 + 1/9 + . . .+ 1/n2 < 2.

7. Â øàõìàòíîì òóðíèðå êàæäûé ó÷àñòíèê ñûãðàë ñ êàæäûì äðóãèì îäíó ïàðòèþ.
Äîêàçàòü, ÷òî ó÷àñòíèêîâ ìîæíî òàê çàíóìåðîâàòü, ÷òî îêàæåòñÿ, ÷òî íè îäèí ó÷àñò-
íèê íå ïðîèãðàë íåïîñðåäñòâåííî çà íèì ñëåäóþùåìó.

8. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ÷èñëî x+ 1/x öåëîå, òî è ÷èñëî xn + 1/xn � öåëîå.

9. Èç ÷èñåë îò 1 äî 2n âûáðàíî n + 1 ÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè âûáðàííûõ ÷èñåë
íàéäóòñÿ äâà, îäíî èç êîòîðûõ äåëèòñÿ íà äðóãîå.

10. Íàçîâ¼ì ëåñòíèöåé âûñîòû n ôèãóðó, ñîñòîÿùóþ èç âñåõ êëåòîê êâàäðàòà n ×
n, ëåæàùèõ íå âûøå äèàãîíàëè. Ñêîëüêèìè ðàçëè÷íûìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàçáèòü
ëåñòíèöó âûñîòû n íà íåñêîëüêî ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ñòîðîíû êîòîðûõ èäóò ïî ëèíèÿì
ñåòêè, à ïëîùàäè ïîïàðíî ðàçëè÷íû?


